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令和４年５月知立市教育委員会定例会 議事録

○ 議事日程

１．日 時 令和４年５月１９日（木）

午前９時３０分から１０時５０分

２．場 所 市役所 第４会議室

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳

委 員 宇 納 一 公

委 員 蔭 山 英 順

委 員 竹 内 博 之

委 員 伊 藤 沙 織

４．説明職員 教 育 部 長 寺 田 秀 彦

教育庶務課長 加 藤 竜 也

学校教育課長 小 川 桂

生涯学習スポーツ課長 水 藤 真 人

文 化 課 長 中 野 康 弘

５．書 記 教育庶務課長補佐 柴 田 希代子

６．傍 聴 者 ０名

第１ 前回議事録の承認

第２ 委員報告

第３ 教育長報告

第４ 議 案

・第 ９号 令和４年度一般会計補正予算案（教育費関係）について

・第１０号 令和５年度使用小中学校教科書種目別採択について

第５ その他（連絡報告事項）

・令和３年度学校評議員活用状況について

・各課等行事予定

第６ 自由討議

第７ 情報交換
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◎開会の辞

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会５月定例会を

開会します。なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連

の可能性がありますので非公開としたいと思いここで採決を取りま

す。

各 委 員 （全委員賛成）

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。では、議事日程にしたがって会議を進めま

す。

◎日程第１ 前回議事録の承認

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご異議等ありませんか。

各 委 員 （意見なし）

宇 野 教 育 長 異議がないようなので、只今承認していただきました 令和４年４月定

例会議事録は、知立市ホームページに掲載していきます。

各 委 員 （全委員承認）

◎日程第２ 委員報告

各 委 員 （各委員報告）

◎日程第３ 教育長報告

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。４点について報告します。

１．行事・会議等

４月 15 日(金) 離任式 各小中学校

４月 20 日(水) 市美術展実行委員会 文化会館

４月 21 日(木) 東海北陸都市教育長協議会 オンライン開催

４月 22 日(金) ４月臨時会 市役所

４月 23 日(土) 文化協会総会 文化会館

４月 26 日(火) 三河部都市教育長協議会 豊田市

４月 28 日(木) ５月定例校長会 市役所

５月 8日(日) 歩け歩け運動 知立中学校～文化広場

５月 9日(月) 第 1回不登校いじめ未然防止対策協議会 市役所

５月 12・13 日 全国都市教育長協議会定期総会・研究大会 山口市

５月 15 日(日) 運動会 東小学校

５月 15 日(日) スポーツ協会表彰式・総会 中央公民館

２．事件事故等について

交通事故報告 １件

学校事故報告 １件

３．５月校長会指示事項

(１) 新型コロナウイルス感染症対策
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(２) 学校の危機管理体制の確認

(３) 校外活動・体育等での事故防止

(４) ＧＷの過ごし方と、５月病への配慮

(５) 体育の水泳の授業実施

(６) 知立市・地域のイベントへの協力・参加

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。

蔭 山 委 員 スクール水着に関するジェンダーの問題は、知立市はどのように対応

していますか。

宇 野 教 育 長 ジェンダーに関する問題はありません。別の課題で紫外線による子ど

もの被害を守るための要望があり対応しています。

蔭 山 委 員 水着に関するジェンダーの課題は、自分で選択できることが大事だと

思います。課題には、なっていないということですか。

宇 野 教 育 長 なっておりません。学校側は、水着に関しては要望に添って対応して

います。

宇 納 委 員 プール活動について、最近は、紫外線が強くなっていると言われます。

日照でやけどをした事例などはありますか。外で活動する際には、紫

外線について配慮していますか。子どもたちへのケアについては、ど

のようになっていますか。

学校教育課長 日焼け止めは塗っても良いことになっていますし、小学生は、放課後、

中学生は、部活など日を浴びることはあるかと思います。

宇 野 教 育 長 ずっと屋内にいた人が屋外へ出たときに、影響が大きいため徐々にな

れることが大事だと思います。学校は、熱中症対策として、テントの

用意をしたり、暑さ指数（WBGT）を超えた場合は屋外活動をやめた
りしてます。

伊 藤 委 員 水泳は、6月に始まり梅雨の時期もあり、出来ないことが多いですね。
例えば、9月くらいまで延ばしで水泳授業することは難しいでしょう
か。5月の早い段階から初めて、9月はじめ頃までの方がやりやすいの
ではと思いますが、いかがですか。

学校教育課長 そのような考え方はあると思います。施設の管理上、常にプールの管

理が伴っています。プール掃除をしてプールの水をはって、9月まで
水泳授業を行おうとしますと、プールの施設管理で費用と手間が非常

にかかってしまいます。

宇 野 教 育 長 9月まで水泳の授業がありますと、秋に運動会がある学校になると体
育ばかりとなってしまいます。

蔭 山 委 員 文科省では、水泳の授業はやらなければいけないことになっています

か。何時間かプール指導をしないといけないことになっていますか。

宇 野 教 育 長 水泳の授業時間は、決められています。特例はありますが、体育で水

泳をやらなくてもよいという場合もあります。
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竹 内 委 員 猿渡小学校のプールについては、どのようになっていますか。

宇 野 教 育 長 今年から民間委託となっています。教育庶務課長、紹介をお願いしま

す。

教育庶務課長 猿渡小学校につきましては、民間業者と契約をしており、水泳の授業

という位置づけでカリキュラムを実施をしています。期間は、季節に

関係なくできるため今月から始まっています。魅力ある学校設計づく

り事業において、利用をしたことがある児童もいます。初日に見学し

ましたら、非常にスムーズに予定通りの時間で授業が進めていた印象

であり、先生からもうまくいっているという感想がありました。

竹 内 委 員 他の学校の保護者からうらやましいという声はありませんか。

伊 藤 委 員 他校の子どもとの差が出ますね。

竹 内 委 員 水泳大会を行うと他校との差が出てきてしまうのではないでしょう

か。

宇 野 教 育 長 現在水泳大会はやっていません。泳力には、差がつかないように先生

には、指導するようにお願いしていきます。

竹 内 委 員 猿渡小学校は、プールの水は、抜いているのですか。

教育庶務課長 水は、入れ替えはしていません。消火施設として水をはっています。

◎日程第４ 議案

宇 野 教 育 長 日程第４ 議案に入ります。

宇 野 教 育 長 議案第９号 令和４年度知立市補正予算（教育費関係）(案) につい

て議題とします。議会提出前となりますので、自由討議終了後に非公

開として協議を行います。

宇 野 教 育 長 また、第１０号 令和５年度使用小中学校用教科書種目別採択につい

てですが、採択前となりますので、非公開とし自由討議終了後に協議

を行います。

各 委 員 （意見なし）

◎日程第５ その他（連絡報告事項）

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。

宇 野 教 育 長 それでは令和３年度学校評議員活用状況について 説明をお願いしま

す。

学校教育課長 令和３年度学校評議員活用状況について 資料第４号により説明。

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

宇 野 教 育 長 課長から説明がありましたが、書面開催が多かったため、今年度は、

評議員の会議についても極力対面による会議を開催するように指示を

出しています。

宇 野 教 育 長 最後に、各課等行事予定について、説明をお願いします。

教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第５号により説明。

学校教育課長 各課等行事予定について、資料第５号により説明
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生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について、資料第５号により説明

文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第５号により説明

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。

宇 納 委 員 土器作り講座ですが、図書館で制作された土器は、荒新切遺跡で何か

行いますか。

文 化 課 長 6月 19日日曜日に荒新切遺跡にて制作した土器を焼きます。土器は、
焼いて完成になります、焼いている間は、弓を引く体験等をします。

雨天や風の強い日は、中止とする予定です。

宇 納 委 員 素焼きについては、どこがしますか。

文 化 課 長 担当の方で対応します。

宇 納 委 員 窯出しなども子どもたちが参加できると良いと思います。

蔭 山 委 員 野焼きでやりますか。

文 化 課 長 野焼きでやりますが、職員が対応していきます。日程は、事前に伝え

てあるため、都合が悪い方は、職員が対応し、後日渡す予定です。

宇 納 委 員 野焼きをする前に、荒新切遺跡の整備はしますか。

文 化 課 長 行政で整備します。

宇 納 委 員 荒新切遺跡の整備を市民に手伝っていただくのはどうでしょうか。こ

のような場所があることを知っていただき、知立の良いところも知っ

ていただくコースなども設定できると良いのではないでしょうか。ま

た、行政主導で行うのではなく市民には、非常に詳しい人もいますの

で、活用できるようなやり方を文化課として考えてはもらえないでし

ょうか。検討してください。

◎日程第６ 自由討議

宇 野 教 育 長 自由討議は、割愛いたします。

各 委 員 （全員賛成）

◎日程第７ 情報交換

（協議内容非公開）

宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会５月定例会を閉じさせていただきます。

教 育 長 宇 野 成 佳

委 員 宇 納 一 公
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委 員 蔭 山 英 順

委 員 竹 内 博 之

委 員 伊 藤 沙 織

書記（教育庶務課長補佐） 柴 田 希代子


